



Nr. 1515A / 19.09.2017



Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 402 10 7 fax: (021) 402 10 72 e-mail: pnl@cdep.ro

Întrebare

Adresată: Domnului Gheorghe Șimon, Ministrul Economiei

De către: Mugur COZMANCIUC, deputat PNL, circumscripția electorală nr. 29 NEAMȚ

Obiectul întrebării: Clarificări cu privire la Fondul Suveran de Dezvoltare și Investiții

Stimate domnule Ministru,

În actualul „Program de guvernare” sunt enumerate la capitolul „Principalele surse de venituri” marile proiecte economice pe care Guvernul României dorește să le implementeze. Astfel, „Fondul Suveran de Dezvoltare și Investiții (F.S.D.I.)” este o entitate de anvergură care urmează să revitalizeze economia românească. Proiectat pe un orizont de timp de doi ani (2018-2020), F.S.D.I., potrivit informațiilor transmise de dumneavoastră în spațiul public, ar urma să fie activ de la 1 ianuarie 2018 și va avea în componență 27 de companii profitabile ale statului.

F.S.D.I. vizează investiții după cum urmează: 10 miliarde lei în 2018, 18 miliarde lei în 2019, 22 miliarde lei în 2020. Bani ar proveni din: dividende (2,2 miliarde de euro), asocieri cu fonduri de investiții în proiecte investiționale (5,5 miliarde de euro), emitere de obligațiuni (5,5 miliarde de euro) și din valorificarea activelor neperformante (0,2 miliarde de euro), urmând să fie investiți în autostrăzi și căi ferate de mare viteză (3 miliarde de euro), spitale (3,5 miliarde de euro), energie (1 miliard de euro), industrie alimentară (0,3 miliarde de euro).

În „Programul de guvernare”, la pagina 23, sunt menționate 200 de companii profitabile ale statului român care ar urma să-și transfere profiturile în: autostrăzi și căi ferate de mare viteză, spitale, energie, industria alimentară.

În întrebarea adresată Ministerului Economiei cu Nr. 1048A din data de 07.06.2017 având ca subiect „Precizări ale Ministerului Economiei cu privire la impactul Fondului Suveran de Dezvoltare și Investiții asupra economiei naționale”, ați precizat, printre altele, în răspunsul dumneavoastră: „Guvernul României a inițiat demersurile privind crearea unui Fond Suveran de Dezvoltare și Investiții (FSDI) ca o măsură de stimulare economică, prin care, în urma atragerii de capital din piața financiară internă și internațională, vor putea fi constituite surse de finanțare pentru proiectele de investiții ce vor antrena un efect de multiplicare în economie, conducând la dezvoltare, în paralel cu creșterea veniturilor bugetare. FSDI va fi un mecanism de finanțare care va identifica și materializa oportunități investiționale cu impact în dezvoltarea economică durabilă. În același timp, FSDI, va contribui atât la eforturile României de obținere a statutului de piață emergentă pentru piața autohtonă de capital prin creșterea lichidității pe Bursa de Valori București, cât și la creșterea gradului de absorbție a fondurilor europene nerambursabile prin asigurarea surselor financiare de cofinanțare a proiectelor de investiții”.

Față de cele prezentate mai sus, vă rog să precizați în răspunsul dumneavoastră:

1. De ce este nevoie de crearea unui Fond Suveran de Dezvoltare și Investiții pentru redresarea economiei românești?
2. S-a luat în calcul o consultare publică pentru înființarea F.S.D.I.?
3. Care va fi impactul asupra economiei naționale pe care F.S.D.I. îl va avea în momentul funcționării sale?
4. Care sunt, concret, domeniile din care se vor colecta banii pentru crearea F.S.D.I.?
5. Care sunt cele 27 de companii profitabile ale statului ale căror profit va fi reinvestit în economia românească?
6. De ce apare o diferență așa de mare între numărul de companii menționat în „Programul de guvernare”, 200, și cel menționat în data de 07 septembrie a.c. de dumneavoastră, numai 27?

Solicite răspunsul în scris.

Cu deosebită stimă,

Mugur COZMANCIUC

Deputat circumscripția electorală nr. 29 NEAMȚ

Secretar al Camerei Deputaților

